

人民日报署名文章:

牢记中国共产党是什么、要干什么这个根本问题 ——以习近平同志为核心的党中央扎实开展党内集中学习教育述评

中国共产党人依靠学习走到今天，也必然要依靠学习走向未来。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央，先后部署开展了党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育等5次党内集中学习教育，频度之密、力度之大、成效之显著，放眼百年党史都不多见。

在全党开展集中学习教育，是我们党推进自我革命的重要途径，也是一条重要经验。

习近平总书记指出：“党的十八大以来，我们先后开展一系列集中学习教育，一个重要目的就是教育引导全党牢记中国共产党是什么、要干什么这个根本问题，始终保持党同人民的血肉联系。”

紧扣这个根本问题，直面新形势新任务新挑战，党的十八大以来5次集中学习教育一脉相承、次第展开，环环相扣、层层深入：

——2013年6月开始，以为民务实清廉为主要内容，党的群众路线教育实践活动自上而下分两批开展；

——2015年开始，围绕“严以修身、严以用权、严以律己，谋事要实、创业要实、做人要实”要求，“三严三实”专题教育在县级以上领导干部中开展，推动党的群众路线教育实践活动延展深化；

——2016年开始，“学党章党规、学系列讲话，做合格党员”学习教育在全体党员中开展，党内教育从“关键少数”向广大党员拓展、从集中性教育向经常性教育延伸；

——2019年5月底开始，以“守初心、担使命，找差距、抓落实”为总要求，以县处级以上领导干部为重点，“不忘初心、牢记使命”主题教育在全党开展；

——2021年开始，党史学习教育在全党开展，要求做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，教育引导全党同志学党史、悟思想、办实事、开新局。

5次集中学习教育，每一次都是理论武装的重要课堂，每一次都是自我革命的生动实践，每一次都是凝心聚力的奋进号角。

初心如磐，信念如山。党的各级组织深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想这一马克思主义中国化最新成果，广大党员、干部在学习热潮中接受全面深刻的政治教育、思想淬炼、精神洗礼，深刻领会“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力，团结成“一块坚硬的钢铁”，推动党和人民事业实现大发展大进步。

强化理论武装——
“党的历次集中教育活动，都以思想教育打头，着力解决学习不深入、思想不统一、行动跟不上的问题，既绵绵用力又集中发力，推动全党思想上统一、政治上团结、行动上一致”

中国共产党是有崇高理想和坚定信念的党。

在中国共产党历史展览馆广场上，一座名为《信仰》的雕塑矗立，71位不同历史时期的共产党员庄严宣誓，神情坚毅，身姿挺拔。

我们党没有任何自己特殊的利益，不是因利益而结成的政党，而是以共同理想信念而组织起来的政党。

理想信念是中国共产党人的精神支柱和政治灵魂，也是保持党的团结统

一的思想基础。

2013年6月，党的十八大以来第一次党内集中学习教育——党的群众路线教育实践活动开始。同年9月，习近平总书记来到在教育实践活动中联系的河北省，全程参加并指导省委常委班子专题民主生活会。会上，总书记用“温水煮青蛙”的故事告诫党员干部警惕理想信念的动摇。

语重心长，振聋发聩。理想信念动摇是最危险的动摇，理想信念滑坡是最危险的滑坡。

党的十八大以来，通过历次集中学习教育，广大党员、干部从思想上正本清源、固本培元，筑牢信仰之基，补足精神之钙，把稳思想之舵，保持共产党人政治本色，挺起共产党人的精神脊梁——

在重温入党誓词、重忆入党经历中，强化宗旨意识，提振担当作为的精气神；

在学习党史、叩问初心感悟传承，立志做党的光荣传统和优良作风的忠实传人；

在专题民主生活会、组织生活会上受到严肃的党内政治生活锻炼，自觉做到信念坚定、对党忠诚；

在为群众办实事、解决急难愁盼问题上用心用情用力，把理想信念转化为为民造福的实际行动。

理论清醒，政治上才能坚定。坚定的理想信念，必须建立在对马克思主义的深刻理解之上，建立在对历史规律的深刻把握之上。

习近平总书记指出：“中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是因为马克思主义行！”

注重思想建党、理论强党，是我们党的鲜明特色和光荣传统。

(下转第四版)

习近平将出席庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼

新华社北京6月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼。

习近平就研究吸收网民对党的二十大相关工作意见建议作出重要指示强调

善于通过互联网等各种渠道问需于民间 计于民 更好倾听民声尊重民意顺应民心

新华社北京6月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就研究吸收网民对党的二十大相关工作意见建议作出重要指示强调，党的二十大是党和国家政治生活中的一件大事。围绕党的二十大相关工作开展网络征求意见，是全党全社会为国家发展、民族复兴献计献策的一种有效方式，也是全过程人民民主的生动

体现。这次活动引起广大干部群众热情关注、积极参与，提出了许多具有建设性的意见和建议，有关方面要认真研究、充分吸收。要总结这次活动的成功做法，走好新形势下的群众路线，善于通过互联网等各种渠道问需于民、问计于民，更好倾听民声、尊重民意、顺应民心，把党和国家各项工作做得更好。

根据习近平总书记今年2月重要指示精神，党的二十大相关工作网络征求意见活动于4月15日至5月16日开展，在人民日报社、新华社、中央广播电视总台所属官网、新闻客户端以及“学习强国”学习平台分别开设专栏，听取全社会意见建议。活动得到广大人民群众广泛关注和参与，累计收到网民建言超过854.2万条，为党的二十大相关工作提供了有益参考。

紫荆花永远盛开

钟华论

见今日第3版

市委常委会召开会议

学习习近平总书记最新重要指示精神

传达省委书记林武调研朔州有关指示精神，研究审计、外事、年度目标责任考核等有关事宜

市委书记姜四清主持会议

本报讯(记者 赵娟娟)6月23日，市委常委会召开会议，学习习近平总书记最新重要指示精神，传达省委书记林武调研朔州有关指示精神，研究审计、外事、年度目标责任考核等有关事宜。市委书记姜四清主持会议。

会议要求，要深入学习贯彻习近平总书记对朔州市委党建工作的重要讲话精神，深刻认识到反腐败斗争的重要意义，强化政治自觉，加强警示教育，正风肃纪反腐，提高一体推进不敢腐、不能腐、不想腐能力和水平，加快推进清廉朔州建设，坚决打赢反腐败斗争攻坚战、持久战，推动全面从严治党向纵深发展。

会议审议通过了《关于省委书记林武调研朔州指示精神的任务分解方案》《关于以“时时放心不下”的高度自觉统筹推进疫情防控经济保安全的实施方案》《关于进一步激励干部担当作为狠抓落实的若干措施》。指出，要把学习贯彻省委书记林武调研朔州指示精神作为当前工作的重要任务，主动对标对表，慎终如始防疫疫情，全力以赴稳经济，狠

抓项目促发展，严守底线保安全，保障民生护稳定，推动省委部署要求全面正确有效落实。

会议审议通过了关于贯彻中央审计委员会第五次会议精神的意见，强调要深入学习贯彻习近平总书记对审计工作的重要指示精神，立足职能发挥监督作用，加大对政策落实情况的跟踪审计监督力度，抓好重点部门、重点行业、重点领域主要领导干部经济责任审计。要夯实审计责任链条，强化统筹协调。各级审计机关要聚焦主责主业，提升审计质量和水平，推进审计全覆盖，确保审计结论经得起历史和实践检验。

会议审议通过了《中共朔州市委外事委员会2022年工作要点》，强调要深入学习贯彻习近平外交思想，认真贯彻落实党中央和省委重大部署精神，深入分析研判形势，积极协调重点工作，全面完善统筹协调机制，加快构建“大外事”工作格局，不断推动外事工作高质量发展。

会议审议通过了《各县(市、区)、市直单位和开发区2022年度目标责任考核指标》，强调要树立鲜明导向，充分发

挥考核指挥棒作用。要把结果导向鲜明树立起来，坚持以结果论英雄，引导各级各部门咬定目标任务、坚定信心决心，主动抬高标杆、奋力争先进位，用实际行动交出满意答卷。

会议审议通过了《朔州市委党建工作领导小组2022年工作要点》，强调要深入贯彻新时党的组织路线，提高政治站位，深刻认识党的建设工作的极端重要性，用行动把“抓党建是最大政绩”的理念落到实处。要坚持目标导向，扎实做好党的政治建设、思想建设、人才建设、基层组织建设、全面从严治党等各方面工作，不断推动党建工作迈上新台阶。要压紧压实责任，推动全面从严治党一抓到底、落地见效，不断提高党建工作质量。

会议审议通过了《朔州市关于推动党史学习教育常态化长效化的若干措施》，强调要持续在常态化长效化上下功夫，深化“我为群众办实事”实践活动，进一步巩固拓展党史学习教育成果，激励广大党员干部在全方位推动高质量发展征程中建功立业，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

奋进新征程 建功新时代

奏响发展华彩乐章

——朔城区神头镇综合发展掠影

雷福海 董娟

朔城区神头镇位于洪涛山下、桑干河畔，这里山水辉映、群泉争彩，脍炙人口的民间传说、古朴厚重的历史遗存、特色彰显的区域经济，给这片土地注入了无限生机。特别是近年来，神头镇党委、镇政府深挖文化内涵，发展特色产业，保障改善民生，加强党的建设，防疫疫情稳经济保安全各项工作取得了良好成绩，先后荣获“全国美丽乡村示范镇”“全国十佳宜居小镇”等多项荣誉。

同心协力守好朔州阵地

疫情就是命令，防控就是责任。神头镇是朔州市的东大门，也是朔州高速公路出山口，过往车流量较大，防疫任务较重。自疫情发生以来，全镇上下树立一盘棋意识，坚持守土有责、守土担责、守土尽责，闻令而动、严防死守，万众一心、同舟共济，以高度的政治担当和强烈的责任意识守牢阵地。

从去年到今年共发放疫情防控倡议书180000余份，敲门排查户数7900户，排查人员207130人次。特别是面对朔州东高速收费口日均2000辆车流，司乘人员5000人的情况，镇党委班子成员率先示范、前沿督战，全镇机关干部昼夜作战、严防死守、无缝对接、不留死角，扎实做好人员排查、信息登记、体温测试、防疫消毒等工作，为打好全市疫情防控攻坚战奠定了良好基础。

文旅融合赋能乡村振兴

神头镇山水清秀、风光旖旎，历史

厚重，是塞上高原极其难得的灵秀之地。这里流传着《神女奇遇生三龙》、《尉迟恭夜擒神海马》、《龙池夜月水晶宫》等脍炙人口的美丽传说，这里有“桑河冬暖、槽台远眺、洪涛霏雨，古寨晚照”等自然风光。

承历史之绵远、钟天地之灵气、集人文之精华，神头镇党委按照“高起点规划、有特色建设、大手笔发展、综合性观赏”的发展思路，先后规划建设了新磨村水上乐园、湖桃里露影公园、虹鳟鱼农家宴等一批旅游服务基础设施，举办了端午庙会、大槐树观礼、“山水神头”全国书画剪纸展、山西“爱鸟周”等活动，进一步提升了神头镇的知名度和影响力。目前，全镇每年接待游客3万人次，旅游创收1000万元以上，带动周边农民人均增收1000元以上。

站在神头泉边，放眼望去，碧波潋滟、水鸟游弋、亭台楼阁、绿树如荫，几位垂钓者专心盯着水面，俨然一幅美丽画卷！

产业发展带动农民增收

今天的项目就是明天的产业，明天的产业就是未来的希望。神头镇地处黄金纬度，地理条件独特，土地广袤肥沃，发展产业具有得天独厚的条件。新一届镇党委结合区域实际，经过反复调研，明确发展思路，最终确定了农业产业化五大千亩工程。

神西千亩彩椒产业工程，流转土地

1050亩，总投资1500万元，新建大棚600个，年产彩椒2000吨，销售收入1600万元以上，主品种“玛索”、“娜拉”彩椒畅销四川、贵州、泰国等地。下西关千亩水稻产业工程，亩产达到了650公斤，亩收入7800元，且品质优良、入口香甜，开朔州水稻之先河，被央视多个频道关注。野场千亩胡萝卜产业工程，所产胡萝卜色泽鲜美、品质一流、清脆可口、甘甜味香，亩产达到了6000公斤以上，产品供不应求畅销省外。新磨千亩玫瑰园产业工程，园区内花香四溢、蜂飞蝶舞，赏心悦目，令人神往，所产的“雅莉达”系列产品妆食同源、品质上乘、走出三省、享誉全国。小泊千亩虹鳟鱼养殖产业工程，集种苗繁殖、休闲垂钓、观赏娱乐、农家餐饮为一体，使生态渔业和休闲观光深度融合、相得益彰。

五大千亩产业工程的实施，推动了农业高效发展，盘活土地资源，推进集约经营，拓宽增收渠道，带动农民增收致富，为农业产业化发展带来了新机遇，托起了神头镇的新希望。

办好实事增进民生福祉

民之所忧，我必念之；民之所盼，我必行之。神头镇党委、政府坚持把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，带着使命、带着责任、带着感情，办好每一项民生实事，书写了一篇篇民生为重、百姓为先的时代新篇，传唱着一首首农村和谐、百姓快乐的民生乐章。

(下转第四版)



大美市区

6月24日摄于七里河公园。李日明 摄